



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Удмуртской Республике

ДЕСЯТЬ ЛЕТ В СВОЕЙ СТИХИИ



газета «Следственный комитет России», № 7 (61), 15 апреля 2021 года

<https://pressa.sledcom.ru/Gazeta/-7-61-15-aprelya-2021/item/1557989/>

Четкое планирование, дисциплина и искренняя любовь к делу – слагаемые успешной службы. На собственном опыте в этом не раз убеждалась Татьяна Бугреева, занимающая должность заместителя руководителя второго отдела по расследованию особо важных дел СУ СК РФ по Удмуртской Республике. В 2021 году она отмечает особенную дату – 10-летие службы в наших рядах. Кроме pragmatизма за эти годы в ней выработалась профессиональная закалка. Майора юстиции не пугают ни высокопоставленные фигуранты, ни сотни и даже тысячи страниц документов, требующих самого детального изучения.

Портрет следователя



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Удмуртской Республике

Стать следователем Татьяна мечтала с детства. В школьные годы прониклась детективным кино и литературой, ей нравилось самой распутывать криминальные ситуации и вычислять, кто преступник.

В студенчестве, выбрав уголовно-правовую специализацию, всерьез заинтересовалась темой «Ген преступности», участвовала в научных конференциях, изучала судебную практику, и конечно, много времени уделяла практике. После учебы она устроилась в один из районных следственных отделов Ижевска. Татьяна убеждена – именно в работе на «земле» следователь проходит настоящую школу жизни.

С тех пор ей доводилось расследовать самые разные категории преступлений, но уже на первых порах стало понятно, что больше всего душа лежит к борьбе с коррупцией и разного рода злоупотреблениями. Вскрывать финансовые махинации и фальсификации, изобличать чиновников, использующих полномочия вопреки общественным и государственным интересам – кому-то эта работа в силу специфики покажется слишком трудоемкой и отнюдь не захватывающей, но не нашей героине. *«Работать следователем может только увлеченный делом человек, испытывающий к нему интерес. Вот, что побуждает находиться в постоянном поиске путей решения и ответов на вопросы»*, – убеждена Татьяна Бугреева. С особым азартом и въедливостью она бралась за самые непростые задачи, и это принесло результаты.

Вскоре виртуозный анализ преступных схем, требующий изучения сотен, а порой и тысяч страниц документов, стал ее стихией – такие расследования поручали именно ей.

Профессиональная хватка Татьяны была замечена руководством, продвижение по службе стало закономерным признанием ее усердий. Заместитель руководителя СУ по Удмуртской Республике Максим Козлов вспоминает, что в течение нескольких лет Татьяна Бугреева была единственной женщиной следователем на два отдела по расследованию особо важных дел, один из которых он тогда возглавлял. *«В следственной работе привилегии исключены – только максимальная отдача от каждого офицера. Здесь раскрываются не только деловые, но и личные качества сотрудника. Татьяна привнесла в наш до этого сугубо мужской коллектив чуткость, душевную теплоту, заботу и внимание к коллегам. А грамотному подходу, настойчивости и ответственному отношению к порученному делу у нее могли бы поучиться и некоторые коллеги мужчины. Поручая ей расследование должностных, коррупционных и налоговых преступлений, я всегда мог положиться на ее компетентность и порядочность»*.

Результаты проделанной Татьяной работы говорят за себя. Несколько лет назад руководитель одного из подразделений республиканского Минтранса вместе с подчиненным через знакомого коммерсанта обложил данью владельцев таксопарков в Ижевске. За ежемесячную мзду те могли рассчитывать, что нарушения, допущенные их водителями, будь то отсутствие разрешений на оказание услуг такси и специальных обозначений на авто или же выход в рейс без медосвидетельствования, останутся безнаказанными. За деньги чиновник решал и другие вопросы, например, без лишней проверки в ускоренном режиме выдавал разрешения на



оказание услуг такси. Легко представить, какую опасность это представляло для всех участников движения. С теми, кто не хотел платить, боролись радикально: от аннулирования лицензий до распространения слухов среди таксистов о том, что с этим предпринимателем работать не стоит, так как его водителей штрафуют чаще других.

Татьяне Бугреевой удалось наладить контакт и допросить практически всех таксистов в городе. Будучи втянутыми в преступную схему, они крайне неохотно шли на сотрудничество. Параллельно она изучила огромный массив документов, изъятых в министерстве, таксопарках, проверила обстоятельства выдачи лицензий. В результате вина предпримчивого чиновника была полностью доказана. Приговором суда ему назначено наказание в виде пяти лет лишения свободы, его соучастники получили условные сроки.

Верхушка айсберга

Одним из наиболее запоминающихся в ее практике стало расследование об уклонении от уплаты налогов в строительной компании с говорящим названием – «Айсберг». Изъятые в ходе обыска в офисе коммерческой фирмы папки с банковскими счетами, расходными ордерами и платежными поручениями заняли большую часть ее служебного кабинета. Татьяне предстояло разобраться, как именно директор и учредитель строительной компании смогли годами уклоняться от уплаты налогов, сумма которых в конечном счете составила 80 млн рублей.

Внешне дела компании выглядели так, что придраться было не к чему, и все же Татьяна располагала данными, что значительная часть прибыли фирмы бесследно испарялась. Но куда? Исследовав финансовую сторону вопроса, следователь Бугреева выяснила, что владелец создал целую сеть подконтрольных организаций. Оформив более десятка компаний на подчиненных, он заключал от их имени фиктивные договоры, совершая сделки и обналичивая выручку. «Сэкономленные» таким образом на неуплаченных налогах деньги коммерсант тратил на покупку элитной недвижимости, земельных участков, спортивных центров и дорогих авто.

Следователь Бугреева смогла доказать тринадцать эпизодов совершенных им преступлений, и это при постоянном противодействии следствию: владелец компании неоднократно нарушал домашний арест и даже грозил подчиненным расправой, если они дадут свидетельские показания. Татьяна ходатайствовала о его аресте.

Это был редкий случай, когда обвиняемый в налоговых преступлениях был арестован на следствии. Суд приговорил его к штрафу, но наша героиня гораздо более значимым результатом проделанной работы считает полное погашение задолженности перед государством – более 100 млн рублей.

* * *



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Удмуртской Республике

Беседуя с Татьяной о работе, волей не волей подмечашь одну деталь: спустя 10 лет в следствии и массива прошедшей через нее информации, которой давно не ведется счет, искра в ее глазах не погасла. На вопрос, как это возможно, майор юстиции отвечает с улыбкой: *«Конечно, бывает сложно, но о выборе профессии я не жалела ни разу. Наверное, потому что пришла в следствие не за романтикой и не из меркантильных соображений. Мне хотелось заниматься реальным делом, видеть его результат и понимать, что мой труд важен для общества. Если то, чем ты занимаешься, не приносит удовлетворения, не вызывает положительных эмоций, значит, ты занимаешь чужое место. Я люблю то, что делаю, и искренне желаю коллегам того же самого».*

Записала Вера Филиппова,

СУ СК России по Удмуртской Республике

Адрес страницы: <https://udm.sledcom.ru/folder/878447/item/1558536>